



# PREŠOVSKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

Úrad Prešovského samosprávneho kraja  
Námestie mieru 2, 080 01 Prešov

## Odbor regionálneho rozvoja

Okresný úrad Vranov nad Topľou  
Odbor starostlivosti o životné prostredie  
Námestie slobody 5  
093 01 Vranov nad Topľou

Váš list číslo/zo dňa  
OU-VT-OSZP-  
2019/000078-045

Naše číslo  
05833/2019/ORR-6

Vybavuje/linka  
Ing. Martina Kačurová  
/0517081554

Prešov  
26. 06. 2019

### Vec:

### **Oznámenie o zmene navrhovanej činnosti "Holčíkovce - skládka odpadov, rozšírenie skládky - II. etapa" - stanovisko**

Dňa 10.06.2019 bolo Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, doručené oznámenie o zmene navrhovanej činnosti „Holčíkovce – skládka odpadov, rozšírenie skládky – II. etapa“. Navrhovateľ – REMOPEL, s.r.o., so sídlom Hollého 30/352, 083 01 Sabinov, IČO: 36 474 614.

Skládka pre odpad, ktorý nie je nebezpečných funguje v záujmovom území od roku 2009, postupne sa skládkový priestor zaplňoval. Nakoľko kapacita súčasného skládkového telesa je obmedzená a bude skoro zaplnená, rozhodol sa prevádzkovateľ rozšíriť kapacitu skládky v rozsahu II. etapy a pre rozšírenie využiť voľnú plochu, nadväzujúce priestorovo na jestvujúce skládku s možnosťou využiť vybudované prevádzkové objekty jestvujúcej skládky. Riešenie rozšírenia musí kontinuálne nadväzovať na predchádzajúcu výstavbu, tak aby boli zabezpečené atribúty ochrany životného prostredia a bezpečnej, organizovanej prevádzky skládky odpadov. Prevádzkovaná skládka nie nebezpečného odpadu Holčíkovce v súčasnosti (ďalej tiež „skládka odpadov“) je vybudovaná a povolená do naplnenia kapacity 60 045 m<sup>3</sup>, je situovaná mimo zastavaného územia vo vzdialenosti cca 1,5 km severne od obce Holčíkovce, v pahorkatinovom mierne členitom teréne na konci eróznej doliny.

Kapacitné údaje rozšírenia skládky predstavuje asi 175 000 m<sup>3</sup>, čo predstavuje pri objemovej hmotnosti 1,150 t/m<sup>3</sup> asi 201 250 t. Predpokladané priemerné ročné množstvo uložených odpadov 15 000 t/rok a priestor zaplnený za rok bude 13 000 m<sup>3</sup>. Podľa týchto údajov bude predpokladaná doba zavážania asi 13,5 roka. Záber územia predstavuje 19 870 m<sup>2</sup>.

Plocha rozšírenia v II. etape je v súčasnosti čiastočne porastená náletovými krovinami. Vegetačný kryt zo záujmového územia sa pred výstavbou odstráni s povrchovou vrstvou humóznej zeminy s koreňovým systémom. Odstránenie vzrastlej zelene bude vykonané výrubom na základe povolenia príslušného úradu. Povrchová vrstva bude riešená skrývkou a uložením zemín na medzi skládku. Pôvodný lúčna porast na území už neexistuje a plochu záujmového územia tvorí predovšetkým náletový porast a čiastočne obrábaná pôda nízkej bonity.

Prístup do areálu je zo štátnej cesty I/15 Vranov nad Topľou – Stropkov, z ktorej je vybudovaná účelová spevnená komunikácia za čerpacou stanicou PHM a ktorá končí pri vstupe (uzamykateľnej bráne) do oploteného areálu skládky, kde je vybudovaný prevádzkový dvor zariadenia.

Prešovský samosprávny kraj, odbor regionálneho rozvoja, v zmysle § 29 ods. 9 zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon“) ako dotknutý samosprávny kraj dáva k zmene navrhovanej činnosti nasledovné

**stanovisko:**

V územnom pláne obce Holčikovce, z roku 2008, je v Komplexnom výkrese priestorového usporiadania funkčného využitia územia (v.č. 2), *Plocha výroby, skladov a skládok* navrhované rozšírenie skládky Holčikovce iným smerom ako to je pri súčasnej zmene navrhovanej činnosti. Zmeny a doplnky č. 1 ÚPN-O Holčikovce so zapracovanou zmenou navrhovanej činnosti doposiaľ neboli schválené.

Podľa platného ÚPN VÚC Prešovského kraja je celé katastrálne územie obce Holčikovce v RKC Domaša. Obec Holčikovce má veľmi dobré urbanizačné predpoklady rozvoja cestovného ruchu v podobe jej situovania v malebnej polohe v údolí potoka Ondalík v nevelkej vzdialenosti od samotnej vodnej nádrže. Nevelká vzdialenosť obce od vyššie uvedených stredísk rekreácie a cestovného ruchu umožňuje ich dobrú dostupnosť pre turistických návštevníkov spojenú s minimálnymi časovými stratami. Obec Holčikovce je potrebné prioritne orientovať okrem aktivít spojených s vidieckou turistikou i na najrozšírenejšie formy dynamickej turistiky (pešia turistika, cykloturistika), aktivity rekreačného turizmu (rekreačné a relaxačné vychádzky v prírodnom prostredí) s prednostným zameraním na skupinu uprednostňujúcich prežitie dovoleniek či voľného času v pokojnom a tichom prostredí.

Podľa záväznej časti platného ÚPN VÚC Prešovského kraja je potrebné zmenu navrhovanej činnosti zosúladiť s regulatívmi:

**1. V oblasti usporiadania územia, osídlenia a životného prostredia:**

1.8 chrániť poľnohospodársku pôdu a lesy ako obmedzujúci faktor urbanistického rozvoja územia

**4. Ekostabilizačnými opatreniami:**

4.2 postupne odstraňovať environmentálne zaťaženia regiónov,

4.2.3 oblasti vodnej nádrže Veľká Domaša,

4.3 zabezpečiť funkčnosť prvkov ÚSES, pri ďalšom využití a usporiadaní územia,

4.3.3 znižovaním produkcie odpadov a zabezpečením postupnej sanácie a rekultivácie priestorov bývalých a súčasných skládok odpadov a odkalísk priemyselných odpadov,

4.3.6 preferovaním extenzívneho hospodárenia na plochách lesnej pôdy a trvale trávnatých plochách s cieľom ochrany cenných ekosystémov

**8. V oblasti hospodárstva**

8.4 odpadového hospodárstva

8.4.1 nakladanie s odpadmi na území kraja riešiť len v súlade so schváleným Programom odpadového hospodárstva SR, Prešovského kraja a jeho okresov.

Podľa Programu odpadového hospodárstva Prešovského kraja na roky 2016 – 2020 zostalo z predchádzajúceho plánovacieho obdobia ukončiť proces uzatvárania viacerých skládok a medzi nimi aj Holčikovce.

Z dôvodu vyššie spomenutého odporúčame ďalšie posudzovanie podľa zákona.

S pozdravom

RNDr. Rudolf Bauer, PhD.  
vedúci odboru